



关注鹤壁教育

我市开展冬季校园安全督查活动

本报讯 冬季是校园安全事故多发季节。为加强冬季学校安全工作,入冬以来,市教育局安排部署了冬季学校安全大检查活动,近日又抽调专人成立了8个督查组,分赴各县区和市直学校对冬季学校安全检查情况进行督查。

在此次督查活动中,督查组采取了动态督查与暗访督查相结合的方式,对全市范围内的城区学校、农村乡镇学校、有校车的民办幼儿园和民办学校进行了督查。督查内容包括消防安全、校车安全、学校安保、防范拥挤踩踏、师生安全演练、住校生安全管理等五项工

作。在市实验幼儿园,督查组实地查看了校园环境、值班情况和消防设施等。市教育局有关负责人指出,幼儿作为弱势群体,隐患排查、安全教育和安全保卫工作非常重要,全市各幼儿园要充分认识加强校园安全工作的重要性和紧迫性,做到防患于未然。

在市外国语中学,督查组对该校的警务室、学生宿舍、消防设施、视频监控点、食堂等相关重点区域进行了实地查看,并对今后的安全工作给予了指导。

按照督查要求,各学校要定期开展“消防安全进校园”活动,

对学生开展冬季防火安全教育,配备有效的消防器材器械,并定期对校园内的灭火器、消火栓、应急灯、安全疏散标志等设施开展全面排查,确保人防、物防、技防等“三防”建设及投入到位,技防监控做到24小时开机、专人值班,值班领导及门卫巡查要实现常态化,值班领导要在上学、放学期间提前到岗迎接学生。要建立楼道值守机制,在楼道拐弯处实行值守守岗、实划值守区域,教师到位值守等防范措施,在宿舍、教学楼等人员密集场所张贴疏散示意图。有住校生的学校要做到教师跟班住宿、出入登记、夜间点名

查铺、专人全程管理,学校食堂也要管理到位。配备校车的学校和幼儿园要定期对校车驾驶员和随车照料管理人员进行安全教育,严禁出现超速、超载、疲劳驾驶、逆向超车、不按规定路线行驶等交通违法行为,定期对校车进行维修保养,确保车辆处于良好状态,杜绝校车“带病上路”。

“入冬后气候寒冷干燥,自然灾害多发,同时也是学校火灾、交通、公共卫生、食品安全等事故的高发期,我们将以此次学校安全大检查为契机,全面清查学校安全死角,消除学校安全隐患。”市教育局有关负责人表示,此次督

查将作为年终平安考核和领导干部综合考评评价的重要内容,凡因工作重视不够、保障不到位、管理不到位等导致发生重大安全事故的单位和人员,将一票否决,并按规定严肃追究有关领导和责任人的责任。

据了解,市教育局还决定从即日起至2018年全国“两会”结束,在全市教育系统集中组织开展今冬明春火灾防控专项治理行动,全面整治突出问题和薄弱环节,坚决杜绝火灾事故的发生,确保师生生命和财产安全,为学校教育创造良好的消防安全环境。

(郭涛)

鹤山区实验小学喜迁新址

本报讯 12月6日上午,鹤山区实验小学乔迁仪式在该校新校址举行。新落成的实验小学总占地面积约8.6亩,总建筑面积3416.8平方米,可容纳18个教学班、700余名学生就读。

据了解,鹤山区实验小学(原鹤壁市第一小学)始建于1915年,迄今已有102年的历史。几年前,因采煤沉陷问题,该校一度搬迁到鹤煤一矿更衣楼临时过渡。为此,鹤山区委、区政府

多次召开专题会议,讨论该校的迁建,聘请专家实地研究新建学校选址问题。

2016年年初,区政府筹措资金1000多万元,按照国家现代城市小学一类标准新建了鹤山区实验小学,充分满足鹤壁集北街、东街、南街及新华街社区居民子女就近上优质学校的愿望,彻底解决了多年来鹤壁集镇核心区域小学大班额的问题。

(李俊彬)



为纪念“一二·九”运动82周年,培育当代中学生的爱国主义精神,12月5日,市淇滨中学举办了以“拥抱新时代,颂歌献给党”为主题的合唱比赛。37支参赛队分别献唱了《走向复兴》《精忠报国》《黄河大合唱》《国家》等一首首脍炙人口、雄浑激昂的爱国歌曲,充分展现出淇滨学子朝气蓬勃、奋发向上的精神面貌。

耿玉胜 摄

鹤壁工业中专: 让班级文化 滋养学生成长

本报讯 日前,鹤壁工业中专举行了班级文化评比活动。这次活动,邀请家长前来参观,学校教师和家长代表担任评委对各班的文化进行了现场打分。

为了迎接这次评比,各班师生、教官都充分发挥了自己的想象力和创造力,在学校规定内容的基础上,结合专业特点,创建了富有特色的班级文化。走进教室,文化味儿十足。公告栏中有文明委员会名单、班委职责、班级公约,讲桌上整齐地摆放着“温暖”的爱心档案,文化墙上既有中华优秀传统文化,也有体现职业要求的现代礼仪、专业知识,还有同学们的梦想希望、班级的铿锵誓言、教师的谆谆教诲等。同时各班还有详细的电子档案,档案中有图片、文字和视频资料,这些资料记录着学生的学习生活和健康成长的足迹。

这次各班的文化建设还有一个突出的亮点,那就是增添了时光信箱,信箱中存放着每个人对未来的美好憧憬和良好愿望。这次的班级文化评比,不仅激发了学生的积极性、创造性,美化了学习环境,而且营造了奋发向上的育人氛围,丰富了学校文化建设内涵。

(孙志华)



12月7日上午,市淇滨小学以“中国梦·少年梦·科技梦”为主题的科技节开幕。学生在教师的组织下分年级有序参观科技展演,兴致勃勃地体验了各项科技活动:模拟神奇的飞行表演、机器人表演、乒乓球发射器、DIY制作……孩子们在操作中体验着科学的魅力,赞叹科学的神奇,激发了学生热爱科学、学习科学、探索科学的热情。据了解,科技节为期一个月,设置了丰富多彩的科技活动项目,如环保小制作、科技小创意、科技小发明、科幻画等。

鹤壁融媒体中心 李明英 摄

不忘初心,牢记使命,办人民满意的教育

市桃源小学:

“三八”教育 打好学生人生底色

本报讯 为深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,把广大党员教师的思想和行动统一到党的十九大确立的新思想、新论断、新目标、新要求上来,市桃源小学党支部带领教职工深入学习党的十九大精神,既从深做好实际安排的“规定动作”,又结合学校工作实际创新开展“自选动作”,使学习活动收到实效。

学校党支部及时制订学习方案,对学校党员干部学习贯彻党的十九大精神进行部署、提出要求。目前,全校4个党小组全部完成了十九大

精神学习、测试活动。学校通过主题活动、书记上党课、集中宣讲、新闻宣传、网络宣传等多种方式,坚持集中与分散学,网上学与传统学相结合。

弘扬实干精神,不忘教育初心和使命。落实十九大精神,在做实上领导要率先垂范。学校继续坚持校领导轮流值周制,每天值周领导要提前半小时站在校门口迎接全校师生,同时负责解答家长的有关问题。放学时,要引导学生顺畅离校,并与孩子们挥手再见。

学校提出“三八”教育,打好学生人生底色。学校“三八”德育模式的构建,让学校的德育工作成体系,规范、有序、有效。健康校园不缺位。学校为师生健康着想,在冬季开展了适合师生锻炼的跳绳、跑步、羽毛球、乒乓球、广播操等体育活动。这些运动无不彰显出健康快乐的校园生活,让师生享受着文明健康运动带来的快乐。结对帮扶共提升。学校投资4000多元以展板和文化墙的形式向淇滨区上峪乡中柴厂村村民解读十九大精神,让十九大精神扎根农户心中。学校购买

了价值3000多元的图书和美术手工用品,丰富淇滨区大河洞乡肖岭中心校孩子们的业余生活。

(桃源)

相关链接

“三八”教育即八项德育内容:文明礼仪、心怀感恩、理想信念、传统文化、心理健康、生态文明、珍爱生命、道德法制。八条德育途径:课程育人、文化育人、活动育人、实践育人、管理育人、人際育人、生活育人、网络育人。八法德育形式:演讲、视频、讨论、表演、操作、比赛、展评、讲座。

(李勇)

市鹿鸣小学:

为学生的终身发展和幸福奠基

本报讯 “建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须把教育事业放在优先位置,加快教育现代化,办好人民满意的教育。要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,发展素质教育,推进教育公平,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。”12月4日,在市鹿鸣小学会议室,学校领导班子和党员教师正在学习十九大报告,校长秦平安就习近平总书记的报告进行了导读,带领大家认真学习了十九大报告中的新提法、新亮点,并就报告中对教育工

作的论述进行了深刻解读。与会人员结合自身岗位职责对报告进行了学习研讨。大家畅所欲言,在热烈的气氛中就学习十九大精神的心得体会进行了深入交流。

连日来,市鹿鸣小学认真开展十九大精神学习活动,将全体教师的思想认识统一到十九大精神上来,让十九大精神真正进校园、进课堂、进师生头脑,内化为师生的思想和行动,努力办好人民满意的学校。

市鹿鸣小学党支部书记王树新表示,结合学校的工作实际,十九大精神最根本的落脚

点就是落实立德树人的要求,提高教师教书育人的基本能力和工作水平,深化教育创新和教学改革,全面推进素质教育,努力提升教育教学质量,让每一个孩子在学校都能全面健康地成长。

近年来,市鹿鸣小学始终把“为学生的终身发展和幸福奠基”作为办学宗旨,以提高质量为核心,以依法治校为抓手,以立德树人为根本,以创建名校为追求,实行精细化管理,深化教育改革,培育品牌特色,提升办学水平,促进学校稳健和谐发展。

(李勇)

市实验学校召开专题会议 加强教育脱贫攻坚资助政策培训

本报讯 实施全面覆盖建档立卡贫困户学生保障和资助政策,确保不让一个建档立卡贫困户学生因贫失学。近日,市实验学校召开了全体教职工资助政策宣传专题会议。

会议以河南省建档立卡贫困户家庭学生资助政策明白卡为宣传模板,结合学校学生的实际情况,举例子、作比较、打比方,讲解通俗易懂,使全体教职工对政策的知晓率达100%。

会议强调,全体教职工都是宣传员,要在学校扶贫资助领导小组的领导下,深刻领会市教育

局有关文件精神,团结一致,进一步加强教育脱贫攻坚资助政策宣传工作。

据了解,该校将通过召开全体学生学生会、班会、家长会等方式,加大教育脱贫攻坚资助政策宣传力度,积极参与全市教育系统开展的“万名教师访万家”活动,以建档立卡贫困户家庭学生为家访对象,对学生家长及家庭成员宣讲学生在校所享受的资助项目和资助金额,努力构建到校、到班、到户、到人的教育脱贫攻坚资助政策宣传体系。

(蒋和震 刘振山)

市兰苑中学举办专题讲座 学习贯彻党的十九大精神

本报讯 12月4日,市兰苑中学邀请市委党校教师马吉芳到校,举办了主题为“决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利——深入学习贯彻党的十九大精神”的专题讲座。

马吉芳从新时代、新使命、新思想、新征程、新作为等5个方面,对党的十九大精神作了全面系统的解读,使大家更清晰地认识到党的十九大主题和主要成果、习近平新时代中国特色社会主义思想、我国社会主要矛盾的变化、教育事业的飞速发展等内容。

讲座中,大家仔细聆听,认真做好笔记。讲座结束后大家纷纷表示,一定要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,反复学、经常学、持续学,在深入学习和推动落实上走在前、做表率,统一思想,凝聚力量,担当责任,让党的十九大精神落实到不断发展的鹤壁教育事业当中。

(曹伟伟)



12月5日,市致远小学诚邀市公安局城乡一体化示范区分局的陈警官为全校学生举办了“校园安全法制教育”讲座。这次法制教育讲座不仅培养了学生树立正确的学法用法意识,增强了辨别是非与自我保护的能力,提升了未成年人用法律维护自我权益的意识,还帮助学生树立了正确的法制观、人生观和价值观,收效良好。

端木晓盼、郭志娟摄影报道



12月5日,淇滨区吕庄中心校组织全校学生开展了“突发事件防踩踏”演练活动。学生在教师的带领下,沿着楼梯右侧向校园空旷的操场迅速撤离,整个过程井然有序。

张宇 摄



信息烩

●近日,山城区第九小学组织校大队部学生干部集中收看《我们的新时代》公益宣传片,学习党的十九大精神,坚定理想信念跟党走,在新时代的大舞台快乐成长、全面发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

(唐艳)

●12月6日,山城区第九小学组织全体教师观摩“中国好老师公益行动”基地校网络培训会,学习教育帮扶的经验和举措。

(唐艳)

●为加强教师间的交流与展示,为更高级优质课赛课储备人才,日前山城区第五小学启动了校评优课大赛。评委老师对每一节课都进行现场打分并提出改进措施,帮助参赛教师改进不足。

(孙相阳)

●近日,山城区第五小学开展了形式多样的国家宪法日学习宣传教育活动。特别是以法制宣传教育为主题的知识宣传等活动,为学生播放了法制教育影片,还制作了法制宣传展板等。

(孙相阳)